

Образцово подготовимся к весеннему севу

Весенний сев для каждого колхоза имеет исключительно важное значение как в экономическом развитии самого колхоза, так и в благополучии колхозников. Тем более в условиях военного времени весенний сев будет иметь серьезное значение не только для колхоза, колхозников, но и для всей страны.

Однако успех весеннего сева будет зависеть от подготовки колхоза и колхозников к весенне-полевым работам. Практика показала на примерах целого ряда лет, что, где подготовка к весеннему севу руководители колхозов придадут серьезное значение, мобилизуют на это широкие массы колхозников, там хорошо и всесторонне готовятся к весне. А коль хорошо подготовились, то и весенний сев проходит успешно, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. От хорошей подготовки и проведения весеннего сева во многом зависит и сам урожай яровых культур.

Ярким доказательством этого являются десятки примеров работы постоянных звеньев в передовых колхозах района. Постоянные звенья в колхозе «Заветы Ильича» Готовой, Корсаковой, Колячиной урожай яровой пшеницы в прошлом году получили на 3—6 центнеров с гектара выше планового задания, звенья Агеевой, Роговой план урожайности яровой пшеницы перевыполнили на 2—4 центнера, а звено Кораблевой с площади 23 га средний урожай яровой пшеницы собрало по 17,5 центнера с гектара, звено Воробьевой — по 20 центнеров. В целом же по этому колхозу с площади 152 гектара урожай яровой пшеницы получен по 15 центнеров с га.

Все эти примеры приведены не тем звеньям, которые хорошо готовились и проводили

весенний сев 1941 года. Сейчас каждое звено получает за свой упорный труд в борьбе за перевыполнение планов по урожайности сельхозпродуктов дополнительную оплату.

Видя положительные результаты своего созидательного труда, давшего колхозам дополнительные центнеры зерна сверх плана, эти звенья и сейчас готовятся к весеннему севу неплохо.

В конце декабря 1941 года проходившее районное совещание передовиков сельского хозяйства обратилось с призывом ко всем колхозникам и колхозницам нашего района — развернуть образцовую подготовку к весеннему севу 1942 года, включиться всем трудоспособным колхозникам и колхозницам в активную работу по подготовке к весне.

Сейчас каждый руководитель колхоза, бригады, звена, выполняя обращение передовиков сельского хозяйства, должен мобилизовать всех колхозников на образцовую подготовку к весеннему севу, расставляя рабочую силу так, чтобы ее хватило и на сортировку семенного материала, и на сбор и вывозку на поля местных удобрений, и на проведение снегозадержания, и на другие работы, добиваясь того, чтобы каждый колхозник, каждая колхозница работали на своих участках, не покладая рук, работали по-фронтному.

Великая отечественная война всего нашего народа против гитлеровских мерзавцев требует от всех нас удвоенного, утроенного и удесятенного напряжения наших сил на каждом деле, на каждой работе. Высокопроизводительный труд каждого колхозника в подготовке к весеннему севу будет помогать Красной Армии громить и уничтожать фашистских захватчиков.

Подписание в Вашингтоне Декларации двадцати шести государств

1 января 1942 г. в Вашингтоне, в Белом Доме, состоялось подписание общей Декларации двадцати шести государств

Ниже приводится полный текст декларации:

Общая Декларация Соединенных Штатов Америки, объединенного королевства Великобритании и Северной Ирландии, Союза Советских Социалистических Республик, Китая, Австралии, Бельгии, Индии, Канады, Коста-Рики, Кубы, Люксембурга, Чехословакии, Доминиканской республики, Эль-Сальвадора, Греции, Гватемалы, Гаити, Гондураса, Голландии, Новой Зеландии, Никарагуа, Норвегии, Панамы, Польши, Южно-Африканского Союза и Югославии.

Правительства, подписавшие сие, ранее присоединившись к общей программе целей и принципов, воплощенной в общей Декларации Президента США и Премьера Великобритании от 14 августа 1941 года, известной под названием Атлантической Хартии,

будучи убеждены, что полная победа над их врагами необходима для защиты жизни, свободы, независимости и религиозной свободы и для сохранения человеческих прав и справедливости как в их собственных странах, так и в других странах, и что они теперь заняты общей борьбой против диких и зверских сил, стремящихся покорить мир, заявляют:

1) Каждое Правительство обязуется употребить все свои ресурсы, военные или экономические, против тех членов тройственного пакта и присоединившихся к нему, с которыми это Правительство находится в войне.

2) Каждое Правительство обязуется сотрудничать с другими Правительствами, подписавшими сие, и не заключать сепаратного перемирия или мира с врагами.

К вышеизложенной Декларации могут присоединиться другие нации, которые оказывают или могут оказывать материальную помощь и содействие в борьбе за победу над гитлеризмом.

* * *

ВАШИНГТОН, 1 января. (ТАСС). Декларация 26 государств подписана от Соединенных Штатов Америки — Рузвельтом, от Великобритании — Черчиллем, от Союза Советских Социалистических Республик — Литвиновым, от Китайской Республики — Сун Цзы-веном.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й

№ 3 (1568)

СРЕДА

7 января

1942 г.

Цена 75 коп. в месяц

Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина

Дорогие товарищи!
Граждане Советского Союза! Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Разрешите поздравить вас с наступающим Новым годом, а по случаю наступления Нового года разрешите представить вам краткий итог войны.

Уже больше шести месяцев наша страна ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистских оккупантов, навязанную нам немецкими империалистами.

Тяжелое время пережила наша армия, а вместе с ней и весь народ. Красная Армия сражалась героически. Однако враг, имея инициативу в своих руках, отыскивая слабые места, продвигался вперед, занимая наши города и села и как уголовник разбойничал над мирным населением.

У нас ни в народе, ни в армии ни на одну минуту не было сомнения в том, что враг будет разбит. Но возмущалась народная гордость, задевало самолюбие, что немецкие разбойники гуляют по нашей земле, издеваются над нашим населением, терзают стариков, женщин и детей.

Много злодеяний учинили немецкие фашисты на советской земле. Народ, жители городов и сел горят мщением Украины и белорусов, народы Прибалтийских республик живут горячей надеждой, что скоро к ним придет Красная Армия и избавит их от фашистского ада.

Стойко переносят советский народ эти дни серьезных и тяжелых испытаний. Он послал на фронт сотни тысяч своих лучших сынов, грудью отстаивая родную, священную землю, истребляя врага. Мужественно переносят советские люди временные невзгоды и лишения, вызванные войной с немцами.

Товарищи красноармейцы, командиры, политработники! Вашим умением, героизмом, которым восхищается весь честный мир, враг остановлен. На решающих фронтах он бит и бит основательно.

Немцам вряд ли удалось бы одержать даже временные успехи в войне против нас, если бы Гитлер не совершил вероломного неожиданного нападения на Советский Союз.

Как вам известно, Германия напала на нашу страну из-за угла, как разбойник, ибо ее нападение ничем не было вызвано, кроме как алчной агрессией и жадной грабежа.

Неожиданность нападения дала значительные преимущества германской армии. Вам ведь хорошо известно, что для того, чтобы мобилизовать и построить армию в боевой порядок, требуется значительное время. А чтобы мобилизовать и построить армию в боевой порядок под занесенным мечом врага — требуется исключительное мужество и большая выдержка бойцов и особенно, я бы сказал, — искусство командования.

Германская правящая клика просчиталась, думая неожиданностью нападения сломить волю советского народа в борьбе с захватчиками, смочь, опрокинуть Красную Армию, захватить нашу промышленность, расчленив и уничтожить Советский Союз, поработить наши свободолюбивые, гордые народы.

Советские войска упорно отстаивали каждую пядь родной земли, непрерывными боями

изматывали противника, истребляли его живую силу и технику.

Новый год начинается при хороших перспективах. На значительной части фронта теснимый Красной Армией враг отступает, а во многих случаях в беспорядке бежит, оставляя в наших руках танки, пушки, пулеметы и прочее военное имущество, счет которого все увеличивается.

Трудный путь прошли наши красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники. Но большие еще трудности стоят и впереди. Наступление в морозы, при глубоких снегах требует от вас огромных усилий, напряжения воли.

Но одно вас должно воодушевлять, что силою нашего оружия враг вынужден откатываться, что с врагом мы деремся при равных условиях, что инициатива из рук врага вырвана.

В этой борьбе, когда решается судьба настоящего и будущего нашей родины, советского государства, когда решается судьба всей Европы, замечательно то обстоятельство, что наша Красная Армия один на один ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистской армии и одолевает, бьет ее.

Красная Армия 20 дней назад перешла на ряде участков фронта от активной обороны к наступлению на вражеские войска. И за это время героической Красной Армией освобождены от немецко-фашистских оккупантов Ростов-на-Дону, Тихвин, Елец, Рогачев, Клин, Яхрома, Солнечногорск, Истра, Венев, Сталиногорск, Михайлов, Епифань, Ливны, Ефремов, Верховье, Дусна, Богородица, Калинин, Высокоск, Волово, Алексин, Щекино, Руза, Таруса, Волоколамск, Илавск, Будогощь, Чернь, Одово, Наро-Фоминск, Белев, Лихвин, Высокиничи, Новосиль, Тим, Козельск, Угодский завод, Керчь, Феодосия, Калуга и другие города.

Я думаю, недалеки те дни, когда и другие оккупированные немцами советские города будут навсегда освобождены от немецкого ига!

Наши силы в борьбе с врагом растут. Мы уверены в победе. Мы знаем, что ни один советский человек не успокоится до тех пор, пока хотя бы один гитлеровец будет топтать священную советскую землю, пока гитлеризм не будет выжжен каменным железом.

Порукой нашей победы, победоносной борьбы с гитлеровской армией служат первые успехи советских войск на всех фронтах.

Порукой этому служат прибывающие на фронт резервы.

Порукой этому служит героическая работа всей страны для фронта, для победы.

Порукой этому служит то, что вождь нашей армии товарищ Сталин уверенно ведет Красную Армию на уничтожение зарвавшегося врага, на освобождение всех народов, поработанных германским фашизмом.

Дорогие товарищи! Граждане и гражданки Советского Союза! Бойцы, командиры и политработники! По поручению Советского правительства и Центрального Комитета нашей ленинской партии поздравляю вас с Новым годом и желаю всем советским народам в новом, 1942 году, разбить без остатка наших смертельных врагов — немецких захватчиков.

С Новым годом, товарищи!



Письма с фронтов отечественной войны Будьте готовы на защиту своей родины

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие, интеллигенция и молодежь Спасского района! От лица бойцов, командиров и политработников шлю вам боевой красноармейский привет.

Дорогие товарищи! Героическая Красная Армия, Военно-Морской Флот и советская авиация вот уже шесть месяцев ведут упорную борьбу против оголтелых фашистов. Отстаивая каждую пядь советской земли красноармейцы, командиры и политработники совершают чудеса героизма и наносят злостному врагу сокрушительные удары. Если фашистским гадам и удалось временно захватить некоторые области нашей страны, то за это они заплатились ценой невиданных потерь. В упорных боях Красная Армия разгромила десятки отборных германских дивизий. За время войны германская армия потеряла тысячи танков, самолетов, пушек, минометов, автомашин и т. д.

Красная Армия продолжает на-

носить фашистским полчищам сокрушительные удары.

Дорогие товарищи, в рядах нашей доблестной Красной Армии партия Ленина — Сталина и наше правительство доверили мне ответственный пост — быть командиром. И сейчас, когда я со своими бойцами готовлюсь пойти на разгром врага — фашистских бандитов, я заверяю вас, мои земляки, что не щадя своей силы и жизни, буду громить проклятых захватчиков до полного их уничтожения. Я поведу своих бойцов за собой на выполнение любой боевой задачи и надеюсь на них, что они так же, как и я, за дело нашей родины, за дело партии Ленина — Сталина, за наших отцов, матерей, жен и детей в любую минуту готовы отдать свою жизнь.

Я кланусь вам, что еще сильнее буду наносить удары по гнусным насильникам. Будьте уверены, что фашисты будут уничтожены, как бешеные собаки. За свою родину, за ее честь и свободу мы — воины

Красной Армии — будем громить фашистов до тех пор, пока ни одного мерзавца не останется на нашей земле.

Давая вам свое большевистское слово — честно и храбро защищать свою мать-родину, — я призываю вас, земляки, удвоить темпы работы на всех участках. Ваша успешная работа на колхозных полях, быстрое выполнение производственных планов предприятиями и колхозами будут достойной помощью Красной Армии в ее кровопролитной борьбе против фашистов. Мобилизуйте все силы, все средства на успешное выполнение задач, стоящих перед вами. Всеми силами и средствами помогайте Красной Армии быстрее уничтожить фашистских мерзавцев. Будьте бдительными на своих постах. Ведите беспощадную борьбу с нытиками и паникерами. Овладейте военным делом. Будьте готовы в любую минуту пойти с оружием в руках на защиту своей родины.

Ваш земляк И. М. Бузин.

Враг скоро залется кровью

Привет землякам!

Товарищи колхозники, рабочие и служащие! Больше крепите трудовую дисциплину в колхозах и на производстве. Всесторонне помогайте Красной Армии. Этим вы поможете

Красной Армии одержать полную победу над врагом.

Я, как младший командир артиллерист, грудью защищаю нашу прекрасную столицу — Москву и заверяю вас в том, что победа над фашизмом бу-

дет одержана! Победа будет за нами! Враг залется кровью, но в нашу столицу не войдет!

Ваш земляк, младший командир

С. Филиппов

Мы победим

Товарищи колхозники и колхозницы, шлю вам боевой красноармейский привет и желаю успехов в вашей работе, направленной всеми усилиями на поддержку Красной Армии.

Товарищи колхозники! Куйте победу на трудовом фронте, давайте больше продукции Красной Армии. Этим вы поможете ей быстрее уничтожить коварную чуму.

Товарищи земляки, не так давно у ворот Москвы стояли черные полчища немецкой грабьярмии. Фашисты хотели отнять у нас столицу великой мировой культуры, разрушить наш любимый город — Красную Москву. Но этому никогда не

бывать!

Под руководством великого полководца товарища Сталина Красная Армия нанесла сокрушительные удары фашистам. Враг получил под Москвой сильное поражение.

Товарищи колхозники, я, как член вашего колхоза, заверяю вас, что, находясь на охране города Москвы, я бил беспощадно и буду бить немецких захватчиков до полного их уничтожения. Я буду мстить им за наш народ, за наши разрушенные города и села, за замученных невинных людей.

Мы победим!

Сержант Бабунин — член колхоза «Непобедимый».

Передовые колхозы нашего района, успешно закончив полевые уборочные работы, сейчас по-большевистски взялись за подготовку к весеннему севу.

Однако в Ишеевском колхозе «Кзыл Юлдуз», Базловского сельсовета, подготовка к весеннему севу еще не начата. В работе колхоза чувствуется успокоенность. Оперативного, повседневного руководства подготовкой к севу здесь никто не осуществляет, вследствие чего даже многие бригады председателя колхоза.

Безответственно к подготовке к севу относятся и завхоз колхоза Юсупов Алим. Иначе чем же объяснить то обстоятельство, что из 38 плугов, 60 борон и 105 оральных комбайнов на сегодня ничего не отремонтировано. В кузнице колхоза не имеется ни одного килограмма углей. Завхоз Юсупов систематически не выполняет решений правления колхоза и первичной парторганизации.

Ему было поручено подобрать кузнеца еще до начала уборочной кампании, но он не подбрал его и до сего времени. Из-за халатности Юсупова ремонт сельхозинвентаря в колхозе остается под угрозой срыва.

В колхозе затягивается и подготовка семян к посеву. Семена ни по одной культуре полностью не засыпаны, не говоря уже о их сортировании. В колхозе еще около 60 процентов имеется необмолоченного хлеба, молотья которого затягивается и до сих пор.

Сбор местных удобрений (зола, птичий помет, вывозка навоза) и снегозадержание в колхозе являются забытыми участком. Руководители колхоза и бригады этому важнейшему мероприятию не придают серьезного значения и не мобилизуют массы колхозников на проведение агротехнических ме-

Боевые резервы Красной Армии
Колхозники-казаки Донских станиц взяли за оружие, чтобы вместе с Красной Армией бить фашистских захватчиков.



НА СНИМКЕ: Тактические занятия в г. Сальске (Ростовская обл.) Конная разведка подразделения В. П. Матюшкина в дозоре. Фото Г. Аракеельяна (Фотохроника ТАСС).

К весеннему севу — большевистскую подготовку

роприятий.

В весеннем севе решающую роль будет играть конская сила. Однако, ни члены правления колхоза, ни бригады не уделяют серьезного внимания подготовке коня к весеннему севу. Чистка лошадей не производится, многие из них плохой упитанности. Конюха на конных дворах бьют от случая к случаю. Лошадей они поят несвоевременно.

За лучшую подготовку к весеннему севу между бригад, звеньев подлинное социалистическое соревнование не организовано. Да и сам колхоз ни с кем не соревнуется.

Великий вождь народов товарищ Сталин требует от нас «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышлен-

Немедленно обмолотить и протереть урожай семян клевера и люцерны

Колхозы района имеют богатый урожай семян многолетних трав. Но во многих колхозах этот урожай еще не обмолочен. Так, в колхозе «Новая жизнь» вот уже два месяца как закончен обмолот всех хлебов, а семенной клевер и до сего времени находится в скирдах. У некоторых руководителей колхозов к ценнейшим семенам многолетних трав в практике наблюдается безответственное и вредное отношение — «клевер не хлеб, успеет так обмолотим». Так рассуждают в колхозах Красного Ватраса, где в прошлом году сгноили и стравили мышам семенного клевера на 40—60 тысяч рублей. Здесь не лучше обстоит дело с обмолотом клевера и в текущем году.

Район должен 500 центнеров семян клевера продать государству по заключенным договорам колхозами и обеспечить засыпку семфондов на 4 тысячи гектаров. Семена клевера нужны государству и в семфонд колхозу как незаменимые культуры для правильного ведения севооборота, как культура кормовой базы для животноводства.

И оттянуть обмолот и вытирание клевера и люцерны на вторую половину зимы, это значит погубить урожай, как это было в прошлый год в колхозе имени Кагановича. Кле-

верная головка при потеплевшей погоде, в условиях зимы, не обмолочивается и не растирается. Следовательно, большая часть семян остается в пыжине. В колхозе «Заветы Ильича» учли это обстоятельство и наступившие морозные дни использовали для молотбы и вытирания семян клевера. Так должны поступить все председатели колхозов, где еще имеются необмолоченные семенники клевера. Наступившие морозные дни надо немедленно использовать на молотбу и вытирание семенников клевера.

Обмолот клевера можно проводить на любой молотилке, и особенно хорошо с этой работой справляется комбайн. Отсутствие молотилок не может служить никому оправданием, так как в данном случае с успехом можно использовать конные молотилки (очерские, юго-камские) на ручном вращении.

Вытирание пыжины необходимо проводить одновременно с молотбой. За неизменением специальной клеверотерки, здесь так же с успехом можно использовать ту же молотилку, только лишь следует барабан обшить железным терочным кожухом. Очистка и сортировка семян достигается последовательно: на веялке, на триумфе и на кускуте.

Звеньевой метод труда на обработке семенников клевера нужно довести до конца. Ибо звенья, получившие урожай семян трав выше планового задания, должны получить дополнительную натуральную и денежную оплату в соответствии с решением ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников. Главный агроном РайЗО Юферев.

Итоги новогоднего вечера

В ночь на 1 января 1942 года в Спасском доме культуры состоялся костюмированный вечер. Активное участие приняли в вечере более 50 человек молодежи районного центра. Для лучших костюмов было выделено 10 премий: 1-я премия 50 рублей, 2-я 30 рублей, 3-я 25 рублей, 5 четвертых премий по 15 рублей и 2 пятых премии по 10 рублей.

По решению жюри первая премия присуждена тов. Симоновой Г. В. за костюм, изображающий офицера фашистской грабьярмии «Зимние моды в Германии». Вторая премия присуждена Кузнецовой Наде за костюм, изображающий карикатуру на немецкого солдата. Третью премию за костюм клоуна получила тов. Сергеева П. Пять четвертых премий получили: Скворцова А. А., Кондурцева, Петрячихина А., Назарова Г., Копылова Ш. и пятые премии получили Маресова Д. и Кудисова П.

Председатель жюри

Масляев

Члены: Авдонина и Ворончихина.

Ответственный редактор
И. Д. ШЛАГИН.

Типография газеты — «З. Б.»
Тир 3000 экз. МЦ. — 7202